浙江今年首轮专项巡视正式启动 巡视重点都有啥?

浙江省纪委监察厅网站 2016-3-22

3月21日开始,省委第一、第二和第五巡视组分别进驻浙江理工大学、中国计量学院、浙江工商大学,对上述三所高校党委进行巡视,这标志着浙江省2016年第一轮第一批专项巡视工作正式启动。根据省委统一部署,我省2016年第一轮专项巡视将完成对全省16所高校党委的巡视,其中3月21日至25日启动第一轮第一批8所高校的巡视。

16 所高校都是哪些?

第一批: 浙江理工大学党委 中国计量学院党委 中国美术学院党委 浙江工业大学党委 浙江工商大学党委 浙江工商大学党委 浙江财经大学党委 浙江水利水电学院党委 浙江科技学院党委

第二批: 温州大学党委 绍兴文理学院党委 嘉兴学院党 委湖州师范学院党委 衢州学院党委 浙江海洋学院党委 台州学院党委 丽水学院党委

1

主要巡视哪些问题?

根据中央巡视工作部署要求,结合本轮专项巡视高校的特点,突出党的领导,**聚焦全面从严治党,落实政治巡视的要求,着力发现被巡视高校党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力问题。**

本轮对高校的专项巡视将紧盯**科研经费管理使用、工程项目、作风建设、选人用人等重点领域**,注重把握共性、突出个性,提高发现问题的精准度;对照"四个全面"、"四个意识"、"三严三实"的标准要求,检查被巡视高校党组织是否坚持中国特色社会主义大学的办学方针,坚持立德树人,是否把培养和践行社会主义核心价值观融入教书育人全过程。巡视中,既要发现揭示问题表象,又要剖析其中原因,更要抓住党的领导、党的建设这个"根本",扎实推进全面从严治党。

本次巡视期间主要受理哪些问题?

根据省委要求和巡视工作职责,省委巡视组主要受理反映各所高校党委领导班子及其成员、下一级党组织领导班子成员和重要岗位领导干部问题的来信、来电、来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。

哪些人、哪些事需要申报?

《 反腐败导刊 》 2016-2 下半期

家事

- (1) 本人的婚姻变化情况;
- (2) 本人持有因私出国(境)证件的情况;
- (3)本人因私出国(境)的情况;
- (4) 子女与外国人、无国籍人通婚的情况;
- (5) 子女与港澳以及台湾居民通婚的情况;
- (6) 配偶、子女移居国(境)外的情况;
- (7) 配偶、子女从业情况;
- (8) 配偶、子女被司法机关追究刑事责任的情况。

家产

- (1) 本人的工资及各类奖金、津贴、补贴等;
- (2)本人从事讲学、写作、咨询、审稿、书画等劳务 所得;
- (3)本人、配偶、共同生活的子女的房产情况;(4)本人、配偶、共同生活的子女投资或以其他方式持有有价证券、股票(包括股权激励)、期货、基金、投资型保险以及其他金融理财产品的情况;(5)配偶、共同生活的子女投资非上市公司、企业的情况;

- (6) 配偶、共同生活的子女注册个体工商户、个人独 资企业或合伙企业的情况;
 - (7)以及个人认为需要报告的其他事项。

哪些人的个人事项将被重点抽查?

- (1) 拟提拔为副处级及以上干部
- (2) 拟列为后备干部人选对象
- (3) 拟转任重要岗位人选对象
- (4)换届时拟继续提名的人选对象、
- (5) 巡视工作中需要核实的对象
- (6) 群众举报反映的对象

哪些事项需要在事后 30 天内进行报告?

- (1)婚姻变化情况;
- (2) 持有因私出国(境)证件的情况;
- (3) 因私出国(境)的情况;
- (4) 子女与外国人、无国籍人通婚的情况;
- (5) 子女与港澳以及台湾居民通婚的情况;
- (6) 配偶、子女移居国(境)外的情况;
- (7)配偶、子女从业情况,包括配偶、子女在国(境) 外从业情况和职务情况;
 - (8) 配偶、子女被司法机关追究刑事责任的情况。

宁波:实践"四种形态"上工治未病下工治已病

中央纪委监察部网站 2016-3-22

"上工治未病,下工治已病"。扁鹊认为医道的最高境界就是"治未病"。纪检干部挽救的是人的思想,把握运用监督执纪"四种形态",就是实现"防治未病"的最佳手段。

教育提醒, 无病常防

"礼尚往来要注意,党纪条例不能破……"像这样的廉政提醒短信每个党员干部几乎都收到过。

抓早抓小,初病早治

"我以前觉得抓好工作就够了,对同志们的问题睁一只眼闭一只眼,没有意识到我没有履行好自己应尽的职责。" 一名基层站所负责人因为多名下属违反工作纪律受到处理,本人也受到诫勉谈话问责。

2015年北仑区共对9名区管领导干部实施了批评提醒 谈话,15名党员干部实施了诫勉谈话。事实证明,只有抓 早抓小,才能防微杜渐,"早治早愈"。

快查快审, 有病快治

北仑区卫生局原公共卫生科科长江某,利用职务便利 收取管理对象的 4 条香烟和 5000 元现金,受到行政撤职处 分,由正科降为科员。区纪委还在该局民主生活会上公开 宣布,以案说纪,起到了很好的警示效果。

"违法"往往始于"破纪"。防止党员干部走向违法犯罪的深渊,必须动辄则咎,严惩"少数",做到快查快审、"有病快治",该问责的问责、该处理的处理,才能"惩前毖后、治病救人"。

铁腕惩处, 重病严治

北仑区白峰镇长坑村原党支部书记张某,在扩建村级临时停车场工程中,利用职务便利,索取工程承包人财物 30 余万元,被移送司法机关处理,最终被判处有期徒刑五年六个月。

"烂树"不拔, 必将使病情蔓延扩散, 最终殃及整个"森林"。因此, 对涉嫌违法的"极少数", 及时移送司法机关, 铁腕惩治、严查严办, 做到"重病严治"。